

04/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल केटी परनायक (सेवानिवृत्त) ने भारत रत्न डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती के उपलक्ष्य में शिक्षक दिवस के अवसर पर राज्य के लोगों और शिक्षक समुदाय को हार्दिक शुभकामनाएं दीं। अपने संदेश में राज्यपाल ने छात्रों और समाज को आकार देने में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला और शिक्षकों से डॉ. राधाकृष्णन के धार्मिकता के मार्ग और उच्च नैतिक मानकों का पालन करने का आग्रह किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि डॉ. राधाकृष्णन द्वारा अपनाए गए आदर्श प्राचीन गुरुकुलों की परंपराओं को दर्शाते हैं और उन्होंने विकसित भारत (विकसित भारत) की दृष्टि में बहुत योगदान दिया है।

000000000000000000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरु ग्रंथ साहिब के प्रकाश पर्व के अवसर पर देशवासियों को बधाई दी है। एक सोशल मीडिया पोस्ट में प्रधानमंत्री ने कहा कि श्री गुरु ग्रंथ साहिब की शिक्षाएं विश्व में लाखों लोगों को दूसरों की सेवा करने के लिए प्रेरित करती हैं। उन्होंने कहा कि ये समाज में भाईचारे और सद्भाव की भावना को भी बढ़ावा देती हैं। प्रधानमंत्री ने आशा व्यक्त की श्री गुरु ग्रंथ साहिब की शिक्षाएं दुनिया को बेहतर बनाने के प्रयासों में लोगों का मार्गदर्शन करती रहेंगी।

000000000000000000

अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल केटी परनायक (सेवानिवृत्त) ने आज ईटानगर के राजभवन में आयोजित एक अलंकरण समारोह में अरुणाचल प्रदेश की असम राइफल्स इकाइयों के अधिकारियों और कर्मियों को राज्यपाल के स्वर्ण और रजत पदक प्रदान किए। इस अवसर पर बोलते हुए, राज्यपाल ने उत्तर पूर्वी क्षेत्र में असम राइफल्स की सेवा की सराहना की। उन्होंने कहा कि सशस्त्र बल ने क्षेत्र के लोगों के लिए कल्याणकारी सेवाएं सफलतापूर्वक संचालित की हैं और लोगों का विश्वास जीता है। उन्होंने कहा कि असम राइफल्स को पारंपरिक युद्ध, उग्रवाद विरोधी अभियानों, कानून व्यवस्था बनाए रखने, आपदा प्रबंधन, दूर-दराज और आंतरिक क्षेत्रों में सामाजिक कल्याण गतिविधियों और अन्य गतिविधियों में सक्रिय रूप से तैनात किया गया है। उन्होंने कहा कि एक सौ नवासी वर्षों के अपने गौरवशाली इतिहास में, असम राइफल्स की उपलब्धियाँ उसके सैनिकों की वीरता, साहस और बलिदान को प्रदर्शित करती हैं। इस अवसर पर, विभिन्न क्षेत्रों में उनकी उत्कृष्टता को मान्यता देने के लिए असम राइफल कर्मियों को 13 स्वर्ण पदक और 10 रजत पदक प्रदान किए गए।

000000000000000000

केंद्र, त्रिपुरा सरकार, नेशनल लिबरेशन फ्रंट ऑफ त्रिपुरा-एनएलएफटी और ऑल त्रिपुरा टाइगर फोर्स- एटीटीएफ के प्रतिनिधियों के बीच आज नई दिल्ली में एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। इस अवसर पर गृह मंत्री अमित शाह, त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक साहा और गृह मंत्रालय तथा त्रिपुरा सरकार के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

इस अवसर पर गृह मंत्री ने कहा कि यह खुशी की बात है कि एनएलएफटी और एटीटीएफ हथियार छोड़ कर मुख्यधारा में शामिल हो गए हैं और उन्होंने त्रिपुरा के विकास के प्रति अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की है। उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि जब से नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बने हैं, उन्होंने शांति और संवाद के माध्यम से देश के सामने एक सक्षम और विकसित पूर्वोत्तर का दृष्टिकोण प्रस्तुत किया है। श्री शाह ने कहा कि पहले पूर्वोत्तर और दिल्ली के लोगों के बीच दूरी को प्रधानमंत्री ने न केवल सड़क, रेल और हवाई कनेक्टिविटी के माध्यम से मिटाया है बल्कि लोगों के दिलों के बीच की दूरी को भी मिटाया है। पूर्वोत्तर में शांति और समृद्धि लाने के लिए नरेंद्र मोदी सरकार अब तक 12 महत्वपूर्ण समझौतों पर हस्ताक्षर कर चुकी है। इनमें से तीन समझौते त्रिपुरा से संबंधित हैं। इन समझौतों के कारण लगभग दस हजार लोग हथियार छोड़कर मुख्यधारा में शामिल हुए हैं।

000000000000000000

पापुम पारे ZPC नाबाम याकुम ने आज युपिया में ZPC कॉन्फ्रेंस हॉल में एक परामर्शी बैठक बुलाई। सगाली 15 के विधायक इंजीनियर रोटु तेची, जेड पीएम, शिक्षा पदाधिकारी, सीबीओ और छात्र नेता युपिया में सागली विधानसभा क्षेत्र में कम और शून्य नामांकन वाले स्कूलों के विलय पर चर्चा करने के वास्ते बैठक में उपस्थित थे। इस अवसर पर बोलते हुए, डीडीएसई टी.टी. तारा ने बताया कि विलय का उद्देश्य अधिक प्रभावी शिक्षण वातावरण को बढ़ावा देने के लिए अनुभवी शिक्षकों और शैक्षिक सामग्रियों सहित संसाधनों को समेकित करना है।

इस बीच, सागाली 15 के विधायक रातू तेची ने इस अवसर पर बोलते हुए जोर देकर कहा कि विलय से सभी बच्चों के लिए बेहतर शिक्षा सुनिश्चित होगी। उन्होंने छात्रावास प्रणाली को पुनर्जीवित करने और विलय किए गए स्कूलों की जरूरतों के आधार पर बुनियादी ढांचे की मैपिंग करने की योजना पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने आगे विलय प्रस्तावों और बुनियादी ढांचे की योजनाओं को 15 सितंबर तक पूरा करने और 15 अक्टूबर, 2024 तक सरकार को सौंपने का आह्वान किया। मंगियो और सागाली ब्लॉक में कुल अट्ठावन स्कूलों को विलय के लिए अस्थायी रूप से पहचाना गया है। इनमें से तैंतीस स्कूलों में शून्य नामांकन है और 25 में 20 से कम छात्र हैं।

000000000000000000

शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने आज कहा कि भारत की सबसे बड़ी ताकत इसकी युवा जनसांख्यिकी है, और अगले 25 वर्षों में इसका लाभ उठाने की आवश्यकता पर बल दिया। संस्थागत विकास योजना (आईडीपी) पर एक कार्यशाला में बोलते हुए, श्री प्रधान ने उच्च शिक्षा संस्थानों से समकालीन चुनौतियों से निपटने के लिए क्षमता को प्राथमिकता देने और बहु-विषयक शिक्षा को बढ़ावा देने का आह्वान किया। उन्होंने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) को न केवल एक नियामक के रूप में बल्कि शैक्षिक पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ाने में एक सुविधाप्रदाता के रूप में भी देखने का प्रस्ताव दिया।

इसके अतिरिक्त, उन्होंने यूजीसी विनियमों का सार-संग्रह लॉन्च किया, जो उच्च शिक्षा के लिए नए नियमों और अधिसूचनाओं की रूपरेखा प्रस्तुत करता है। आईडीपी कार्यशाला में पूरे भारत से कुलपतियों और शिक्षाविदों ने भाग लिया।

000000000000000000

केंद्रीय कानून और न्याय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने नई दिल्ली में नया नोटरी पोर्टल का शुभारंभ किया। इस अवसर पर श्री मेघवाल ने डिजिटल इंडिया के लक्ष्य की दिशा में समर्पित नोटरी पोर्टल के शुभारंभ की सराहना की। उन्होंने कहा कि यह पेपरलेस, फेसलेस और कुशल प्रणाली प्रदान करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। श्री मेघवाल ने कहा कि यह पोर्टल उपयोगकर्ता के अनुकूल बनाया गया है साथ ही इससे नोटरी और जनता को मदद मिलेगी। नोटरी पोर्टल आवेदन जमा करने, प्रैक्टिस प्रमाणपत्र जारी और नवीनीकरण करने, प्रैक्टिस क्षेत्र में बदलाव और वार्षिक रिटर्न जमा करने जैसी विभिन्न सेवाओं के लिए नोटरी और सरकार के बीच एक ऑनलाइन इंटरफ़ेस प्रदान करता है जिसपर ऑनलाइन आवेदन जमा कर सकते हैं और अपने डिजिटल खातों से डिजिटल रूप से हस्ताक्षरित प्रैक्टिस सर्टिफिकेट डाउनलोड कर सकते हैं।

000000000000000000